

抢车位私装地锁,小区遍布“地雷”

还没买车的就在停车位上堆杂物 老人们抱怨无处散步了

长沙市芙蓉区文艺新村社区居民10月20日来电:我们小区正在上演现实版的“抢车位”,一些有车的居民安装起了地锁,本该属于全部居民的公共场地,就这样被“私有化”,令大多数居民愤怒不已。

门前空地划成“停车场”

“以前这是我们邻居经常坐着聊天的地方,现在倒好,成了他家的‘私人停车场’。”住在文艺新村已经12年的邓全信大爷,今年70多岁了,每天都要和老伴到楼下散步溜达。两个月前,他突然发现,自己居然没有什么地方可去了,以前休息的空地,成了一个停车场。邓大爷说,空地之前是块有些坑洼的水泥地,今年小区改造,这坑洼的水泥地被重新硬化,成了现在的“柏油路”。

几个月前,相关部门在“柏油路”上划了很多停车位,规范小区居民的停车。可让大家没想到的是,停车位一划,有车的居民纷纷在自己“中意”的车位上安装了地锁,将这一公有化的空地,彻底地“私有化”了。

“好端端的空地,一排全是黄色的地锁,我越看越碍眼。”邓大爷说,他们曾经好几次向社区反映这个情况,可一直都没有改善。

没买车的也先抢个位

20日下午,记者刚走进文艺新村小区大门,就看见左侧空地上,依次安有三个黄色地锁。再往里走,每栋房子之间的空地上,情景甚是壮观:几乎每个被划的停车位上,都安上了黄色地锁,齐刷刷地排列成行,鲜艳得特别显眼。

一位先生正在开地锁,一台银色的卡罗拉小车停在他身后。“这里都是这样的,又不止我一个。”这位不肯透露姓名的先生表示,之前这些空位可以随便停车,可



10月20日,长沙市芙蓉区文艺新村小区,遍地都是有车居民私自安装的地锁。记者 李琪 摄

两三个月前,有人在空地上安起了一道地锁,可能是因为没有人阻止,其余的邻居们也纷纷效仿,请人来安装地锁。

“有人只有一台车,要抢两个位子,还有人车都没买,位子却先占着。”一位中年男子说,他家楼下的那户人家,用地锁抢了两个车位,一个停自家车辆,一个给住在别处的儿子回来时停车。“还有精明的居民,虽然不上地锁,却在停车位上堆杂物,可能是防今后买车后有处可停。”

将督促车主拆除地锁

一名穿着“暄洁股份”工作服的清洁

工,正在文艺新村社区中清理垃圾,他透露,地锁就是这段时间装起来的,经常听到居民抱怨,但没有看到哪个部门来管过。

“小区道路硬化完之后,我们本来是想规范停车,在小区里划一些停车位,谁知道现在居民私自安装地锁把车位占了。”文艺新村社区相关工作人员向记者解释,最近确实接到了一些居民的投诉,他们已经向相关部门反映,如果确定这些地锁安装时违规,将会督促车主们拆除。

■记者 李琪 实习生 眭文丽

它山之石

北京征集“拆地锁”意见

城市里的机动车数量疯涨,停车位却有限,所以才出现地锁“抢车位”的情况。

针对车主私装地锁,北京已经有了管理办法。9月17日,《北京市机动车停车管理办法》公布并征求意见,其中“禁止在机动车停车位上设置地桩、地锁”成为了人们热议的焦点。不过,市民的建议中,有一多半支持禁锁,另少半则表示反对,并由此引发拆锁派、保锁派的大PK。

剪坏7棵桂花树,被索赔三千

本报10月20日讯 10月15日,住在湖南农业大学附近的黄阿姨在农大校园内看到开得正盛的桂花树,便贸然剪下7棵桂花树枝,想给自家的苗圃“锦上添花”,没成想车被扣下,还被校方要求赔偿3000元。

折桂花被当场抓住

黄阿姨家中有一块苗圃,她没事就以栽培植物为乐。黄阿姨在湖南农大校园里散步时,发现学校有几棵桂花树开的是红花,品种好,特别好看,于是便想剪一些桂花枝自己回家培育。

10月15日上午,黄阿姨的儿子张先生开车把黄阿姨送到农大校园。黄阿姨剪好桂花枝把地面打扫干净后,正准备坐车回家,没想到被学校后勤处的工作人员抓个正着,要求黄阿姨赔偿5000元。“我当时知道自己错了,立刻就承认了错误,也道歉了,但是校方后勤处的工作人员说必须赔偿5000元,还把儿子朋友的车扣下了。”黄阿姨说。

张先生说,自己从事园林工作,树木

都是需要修剪的,这样做不会损伤植物。他和母亲都已经认识到错误了,可是校方得理不饶人。

被剪的是7棵名桂

记者在农大后勤处了解情况时,看到张先生朋友的车还被扣留着,不过校方几天前已将被剪下的还能成活的桂花枝进行了妥善处理。

湖南农大绿化保洁中心的谢主任告诉记者,黄阿姨剪下的7棵桂花枝叶,都是最名贵的金桂和丹桂,学校总共只有10棵,黄阿姨却剪坏了7棵。谢主任当时接到了师生的举报,在场的师生看到桂花树被剪都很气愤。赶到现场时,他立刻拨打了110,经过派出所民警允许自行调解后,才将张先生朋友的车扣下的。

“黄阿姨剪下的桂花枝都是名贵品种,小苗都要100元一棵,而长成这样的大树需要60年的时间,每棵树价值10万元。”谢主任说,经过学校讨论决定,张先生需赔偿3000元并且写书面检讨才能将车归还,但这样的结果张先生仍表示无法接受。

律师意见

扣车合法,不能罚款

东湖派出所的王警官当时在农大处理了此事,让其自行协商解决。对于有没有允许学校扣留车辆,王警官没有给予记者明确的回答。

湖南万和联合律师事务所的王曙律师表示,校方无权罚款,但可以扣留车辆,以此来换取赔偿。“张先生方面首先是有错的,因为他损害了他人的财产,应该做出赔偿。学校方面扣车的做法叫做‘留置对方财产’,借此来保障自己的权益,这可以视为一种‘自力救济’,因此,校方扣车的这一做法是可行的。”对于处罚金,王曙律师说:“只有省级以上的行政部门才有权利开具罚款,也就是说校方是无权罚款的。但校方的侵权损害赔偿是合理的,双方可以对此协商议定。”

■记者 彭可心 实习生 夏雪 杨章程



“斜拉桥”?

10月20日上午,长沙市芙蓉北路浏阳河桥上,几名行人小心地从一段破损的护栏边走过。据了解,该桥西侧有十余米长的护栏在三四天前被车辆撞坏,作为护栏的柱子已向外倾斜了30多度。行人从这边上走过,真有点战战兢兢。

记者 田超 摄

栏目投稿邮箱: sxdsbsjp@163.com

没信用卡被通知扣年费,骗局!

本报10月20日讯 近日,常德不少市民收到信用卡将被扣除1000元年费的短信提醒,甚至有些未办银行卡的也收到此条短信。记者调查发现,这不过是一个设计骗取市民个人信息的把戏,广大市民千万不要被这个信息所骗了。

昨日,陈先生收到这样一条短信:建行小信使提醒您,我行于2011年10月将收取您信用卡年费1000元。落款为建行长沙分行,电话为0731—86648658,短信发送号码为15561285445。陈先生说,一般银行催缴年费应该都是专用的客服电话,况且自己未办理过建设银行的信用卡,经过查询发短信的号码归属地为内蒙古包头市,因此陈先生断定这是一个骗局。

建设银行95533客服人员告诉记者,建行从未通过外地的普通手机号码为市民发送信息告知扣除信用卡年费,这些短信是有人冒用建行的名义套取市民个人信息。对方表示,如建行需要给市民发信息也只会用银行官方专线。

■见习记者 聂诗荷 通讯员 陈哲熹

84326110
http://sxdsb.voc.com.cn